

DIARIO DE ALMERIA



¡VIVE LA FRANCE!

París.—En la manifestación para conmemorar la fecha histórica del 14 de Julio, el pueblo francés aprovechará la oportunidad para testimoniar su adhesión a nuestra República y a nuestro pueblo.

Se cree que será la manifestación más imponente que jamás haya habido en Francia.

Órgano del comité provincial del partido comunista de Almería

XXVII. — NUM. 7.536.

sábado, 9 de julio de 1938

FRANQUEO CONCERTADO

EDITORIAL

El pueblo ha contestado

A las declaraciones hechas a la prensa por el Jefe del Gobierno, don Negrín, han contestado pueblo y Ejército con un mismo criterio y una firme voluntad de continuar la lucha hasta expulsar a los invasores.

Esta unidad de criterio de vanguardia y retaguardia ha sido ganada en los dos años de lucha, en la que el pueblo español ha comprendido claramente lo que el fascismo significa y persigue. De todos los sectores del Frente Popular ha recibido el Gobierno adhesión más entusiasta para continuar la lucha hasta el fin: los oficiales y soldados de nuestro Ejército han saludado al Jefe del Gobierno y prometen seguir luchando hasta el fin; de fábricas, talleres, colectividades, etc., los obreros, los campesinos, en asambleas populares, han votado conclusiones claras y terminantes. El pueblo quiere terminar la guerra; pero con una sola condición: la Victoria.

Pero la victoria está condicionada al sacrificio, y nuestro pueblo está dispuesto a sacrificarse.

En la vanguardia, la orden del Gobierno, RESISTIR, es aceptada por nuestros soldados que, pegados a la tierra, disputan palmo a palmo el terreno al enemigo.

La retaguardia es la que aún no vibra al unísono de la vanguardia; tenemos problemas de gran envergadura que resolver y queda mucho por hacer para tener en Almería una resistencia bien organizada.

Problemas de refugios, en el puerto; estancamiento excesivo de mercaderías; fortificaciones de costa, refugios en los talleres de guerra y hospitales, etc., y mucha gente, excesiva gente... sobre las mesas de café, acaso sin la carta de trabajo, porque nunca ha sabido cómo es trabajar.

Si olvidamos que las palabras han de ir unidas a los hechos, si de verdad queremos la Victoria, hay que forjarla con el sacrificio de todos, en la fábrica, como en el taller, como en el campo, aumento de producción y en todas nuestras actividades, JORNADA Y PRODUCCION DE GUERRA.

Que la Unidad creada alrededor del Gobierno de Unión Nacional sea fortalecida más y más cada día en los Frentes Populares, en los Comités de Enlace y, sobre todo, encauzar la unidad de todo el pueblo hacia un ideal común y sagrado, cual es, la Independencia de nuestra patria.

La Dirección de nuestro Partido en Valencia expone con toda claridad la situación de Levante

Valencia, 8, 10 noche.— Se ha celebrado la asamblea general del Partido Comunista, con asistencia de centenares de obreros, campesinos y soldados. El secretario de organización del Comité provincial, González, explicó que el motivo de la reunión era analizar la situación militar y política actual, plantear las tareas que corresponden a la situación y fijar el trabajo del Partido. Intervino también el secretario general en Valencia, Palau, quien manifestó que hemos llegado a una situación extremadamente grave, después que el enemigo tomó Castellón. Explicó la ventaja de la consigna "resistir" y la de reforzamiento de la unidad. Ahora nosotros encontramos en el aspecto militar, con que hay cierta

tregua; por tanto, el enemigo tiene que reforzar sus fuerzas para prepararse al combate más decisivo. Esta tregua repercute considerablemente en el ánimo de nuestra retaguardia, en el que se observa hasta cierto optimismo ante la situación. En Levante hay concentraciones italianas y moros, preparados para una inmediata ofensiva. Hay que hacer comprender a las masas que la salvación está en sus propios esfuerzos. Hay que fijar la atención en lo que ocurre a pocos kilómetros y no mirar hacia el extranjero, teniendo aquí los recursos necesarios y toda reserva material, además de los hombres suficientes para fortificar. Existen, pues, las condiciones para hacer de Valencia un nuevo Ma-

Comentario local : : : :

Los "intercambistas" continúan dedicados a su "deporte", a lo que debiera ser su peligroso "deporte".

Y el "tabaquillo" continúa haciendo "milagros".

Y los "huevecillos".

Y el "azuquilla".

¿De dónde sale todo esto?

Pedimos que se proceda, con mano muy dura, contra estos desmoralizadores de nuestra retaguardia.

El intercambio tiene, en el orden moral y material, una gran importancia para la marcha organizada de la retaguardia.

Es, pues, necesario ejercer una gran vigilancia para lograr el mayor debilitamiento en las actividades de los "intercambistas".

LA U. R. S. S. Y EL CONTROL NAVAL

Londres, 8, 10 noche.— El encargado de Negocios de la U. R. S. S. ha hecho entrega de su nota respecto al establecimiento del control naval. Esta parte del plan ha sido aprobada por el delegado soviético, a reserva de la consulta a su Gobierno.

PARTE DE GUERRA

Continúa la presión rebelde en el sector de Levante, donde se lucha con extraordinaria dureza

Ejército de Tierra

LEVANTE.— La lucha es extremadamente dura en el sector oriental, donde las fuerzas al servicio de la invasión extranjera, intensamente protegidas por la aviación, obligaron a nuestras tropas a evacuar el pueblo de Nules, al sur del cual, se combate con gran energía.

También al S. O. de Zuera ha proseguido la presión rebelde, que es contenida por las tropas españolas.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

Aviación

A las 17 horas 45 minutos de ayer, cuatro trimotores "Savoia" arrojaron bombas en los alrededores de Sagunto. A las 14'30 de hoy, un aparato bombardeó las inmediaciones de Reus. También hoy han sido bombardeados los pueblos de Falset y Zurita, causando víctimas estas agresiones.

¡Cinco céntimos Pro-Ayuda a Valencia!

Como anunciamos ayer, a partir de hoy, día nueve —y por espacio de una semana—, el precio de nuestro periódico se verá aumentado en CINCO CENTIMOS.

Nosotros por nuestra parte cedemos otros cinco céntimos del líquido que percibimos por cada número.

Esperamos que nuestros lectores acepten con nosotros este pequeño sacrificio que voluntariamente nos imponemos durante una semana, y que irá a engrosar la suscripción de Ayuda para la capital de Levante.

¡Todo por librar a Valencia de las hordas de la invasión y el crimen!

Todo por la independencia de la Patria!

comunista sea capaz de movilizar a todas las masas para hacer que se preocupen mucho más de que tienen que realizar estos trabajos. Finalmente habló Cabo Giorla, y dijo, que había estado en el frente y traía la impresión de que existe más peligro que nunca sobre Valencia. Afirma que el enemigo se prepara activamente pa-

ra tomar la ciudad y compara la gravedad de la situación y la presión fascista con la movilización del pueblo valenciano. La desproporción es grande. Es necesario más audacia, más primacía y más responsabilidad. Todos los oradores fueron muy aplaudidos, y al final, los asistentes cantaron la Internacional.

Normas del Buro Político de nuestro Partido

Barcelona, 8, 10 noche.— El Buro Político del Partido Comunista se ha reunido para examinar las actividades desarrolladas por el Partido. Con motivo del segundo aniversario de la guerra, excita a los afiliados a poner se en relación con todas las organizaciones antifascistas de las respectivas localidades. Quiere el Partido que esta fecha sea el punto de partida para un nuevo impulso en la guerra.

LA NEUTRALIZACIÓN DEL PUERTO DE ALMERIA

Roma, 8, 10 noche.— Ha causado gran nerviosismo en Roma que Inglaterra no acepte la neutralización del puerto de Almería ya que ello supone un retraso en el reconocimiento de la beligerancia a Franco. Los temores del Gobierno inglés se achacan a la reacción creciente y favorable de la opinión inglesa, hacia la República española.

FRENTE POPULAR PROVINCIAL ALMERIA

Ciudadanos de ALMERIA:

Igual que en noviembre del 36, las hordas invasoras se acercan a Madrid, actualmente se acercan a Valencia.

Igualmente que en Noviembre del 36 Madrid cerró el paso al invasor, actualmente lo cerrará Valencia.

En Madrid había un Pueblo macho, amante de su libertad y de su tradición. Nadie puede dudar del abolengo republicano del Pueblo de Valencia y de su hombría. Sabemos que el Pueblo de Valencia, responderá como respondió el pueblo de Madrid.

En el esfuerzo que han de poner los valencianos en la defensa de su hermosa tierra, necesitan el aliento del resto de los españoles de corazón.

Almería no ha regateado nunca su ayuda y su solidaridad a quien de ella ha necesitado.

El Frente Popular Provincial, interpretando el sentir de nuestro Pueblo, quiere encauzar esta solidaridad que el Pueblo Almeriense ha de prestar al Valenciano. Se ha creado una Comisión de Ayuda a Valencia y esta Comisión abre una suscripción a la que todos tenemos la obligación de contribuir hasta el sacrificio.

Es muy poco lo que se pide para la magnitud de la obra. Nadie puede regatear su aportación. En esta empresa pueda estar la llave del triunfo definitivo y el porvenir de España.

Tenemos la seguridad de que no es necesario acuciar al Pueblo de Almería, que siempre ha dado cuanto ha tenido, si lo ha exigido la causa de la libertad.

Y en esta seguridad, confía

EL FRENTE POPULAR PROVINCIAL DE ALMERIA

Acuerdos tomados en el Pleno

Que la prensa haga una campaña intensa sobre lo que significa la defensa de Valencia en estos momentos y la obligación que tenemos todos de solidarizarnos con las obras de la defensa de la citada Capital, en la que hay que cerrar el paso al fascismo invasor, haciendo resaltar la ayuda que estamos obligados a prestar en esta obra.

Notificar a los Consejos Municipales y entidades oficiales que hagan campaña en este sentido y se envíen telegramas de aliento al Alcalde de Valencia y autoridades de dicha Capital, manifestándoles que estamos incondicionalmente al lado de ellos para todo lo que redunde en beneficio de la defensa de la Capital, que es la defensa de la propia causa de todos los españoles.

Trasladar al Comité de Enlace el acuerdo de que se celebre una reunión de Trabajadores, de todos los trabajadores, en la que se les dé a conocer el peligro que supondría la caída de Valencia y en la que se tomen acuerdos de ayuda material a Valencia. Esta reunión será convocada por el Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T., y en ella deberán responsabilizarse los trabajadores, obligándose a cumplir los acuerdos que se tomen, considerando como desafectos y procediendo con ellos como tales, a los que después de tomados los acuerdos pertinentes, se nieguen a cumplirlos, o lo saboteen.

Abrir una suscripción amplia a la que deberán de contribuir los Sindicatos, Colectividades y Controles. Para este fin se deberá abrir una cuenta corriente en los Bancos de Almería con el título de "SUSCRIPCION PRO-AYUDA A VALENCIA."

Se nombró una comisión compuesta por los compañeros Prieto y Ortiz, que estará asesorada por el compañero Cayetano J. Rodríguez, y a la que se unirán dos compañeros de Empleados Mercantiles, que se pedirán a los Sindicato de Trabajadores de Comercio y distribución.

Se acordó también ofrecer a las autoridades, partidos y Sindicatos de Valencia, todos los hombres que fuesen necesarios para actuar activamente como elementos de moral elevada y de responsabilidad, en el caso de que las circunstancias obligasen a los responsables de Valencia a tener que abandonar sus puestos por imperativos de las necesidades de la guerra.

Liga Nacional de Mutilados de Guerra

A TODOS LOS MUTILADOS E INVALIDOS DE GUERRA

SALUD

Compañeros: La Liga Nacional de Mutilados de guerra se dirige en estos momentos a todos vosotros, para daros a conocer nuestro domicilio social sito en la Avenida de la República, Edificio del Sindicato de Periodistas.

Todos sabemos la necesidad que tenemos de organizarnos para de esta manera seguir siendo útiles a la guerra, y debéis de comprender esta necesidad, ya que en

ningún momento debemos dudar de la responsabilidad que esto nos alcanza.

Todavía somos hombres, con más o menos carne en nuestro cuerpo, pero con una voluntad tal que ella misma, no nos permite llevar una vida inactiva y al margen de la guerra.

¡Compañeros mutilados e inválidos, todos unidos para continuar la tarea, que en los primeros momentos de la lucha, los antifascistas nos impusimos!

Todos dispuestos a luchar de nuevo!

¡Todos dispuestos a colaborar en el triunfo!

Horas provisionales de oficina: mañana de 10 a 12; tarde de 3 a 6.

La Comisión Organizadora

Socorro Rojo Internacional

Este Comité Provincial del Socorro Rojo Internacional ha tomado el acuerdo de dar por terminada el día 8 del actual la campaña pro-ayuda a los frentes del Este y Levante. Al mismo tiempo iniciamos otra nueva campaña de ayuda a los frentes del Sur, para la cual contribuye este Comité Provincial con la cantidad de 25,000 pesetas.

Esperamos de todos los antifascistas se den perfecta cuenta de lo que representan para nosotros los de la retaguardia estas aportaciones que hacemos para ayuda a nuestros combatientes y esperamos por tanto, aporteis vuestro óbolo a esta obra, no dudando que sabreis corresponder con la abnegación que en todo momento habeis sabido hacerla.

Comité Provincial del S. R. de E.

Casa del Pueblo U. G. T.

CONVOCATORIA

Por la presente se cita a todos los Presidentes y Secretarios de las secciones que componen esta Casa del Pueblo a asamblea plenaria para el día 11 del corriente, a las siete de la tarde, con el siguiente orden del día.

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Lectura y correspondencia.
- 3.º Elección de cargos vacantes de la Ejecutiva.
- 4.º Ruegos preguntas y proposiciones.

Por el Comité Ejecutivo, El Secretario General.

Visitad Altavoz del Frente

Lo que cuenta un soldado italiano a su regreso de Etiopía

VENECIA.— "Las regiones del Africa oriental italiana son todas insalubres y tienen poca agua. Existen en ellas muchas enfermedades contagiosas. Por esto, el 75 Cuerpo de Infantería, que se encontraba cerca de Afmadu ha tenido que ser repatriado porque todos los soldados habian caido enfermos. En las otras regiones, las condiciones no son mucho mejores. Las 45,000 familias enviadas aquí para cultivar esta tierra "bendita" no pueden resistir el clima, sobre todo las mujeres y los niños. La fiebre amarilla, el paludismo, la enfermedad del sueño y otras, son propagadas por los insectos del país."

Esto es lo que escribe un soldado italiano de regreso de Etiopía. Y añade:

El descontento de los trabajadores y de los soldados aumenta aun más por los malos tratos que sufren por parte de sus superiores. En Dagabur, los oficiales se

La actitud de Chamberlain ante las pretensiones de Mussolini

París, 8, 10 noche.— El corresponsal de "Ce Soir", en Londres, dice que el cambio de actitud de Inglaterra ante la posición de Mussolini, se debe a la presión de la opinión pública. Chamberlain asegura que Inglaterra ya ha rechazado las proposiciones de Mussolini relativa a la retirada de voluntarios fuera del procedimiento del Comité de No Intervención, por las que pide anticipar el acuerdo anglo-italiano.

SE ENTREGA A LA POLICIA

Río Janeiro, 8, 10 noche.— El teniente Fourbiel, que dirigió el asalto en mayo al Palacio presidencial, se ha entregado a la Policía. Estaba refugiado en la Embajada italiana.

UN TRIO DE "NOTABLES"

París, 8, 10 noche.— Ha causado gran impresión la nota comunicada desde Valencia, en la que se relatan las "negociaciones" sostenidas por Goicoechea y Barrera con el dictador Mussolini.

Muy importante

La dirección de DIARIO DE ALMERIA pone en conocimiento de todos aquellos organismos o personas que tengan que mandar algún trabajo, aviso, convocatoria, etc., para su publicación lo hagan a esta dirección: Avenida de la República, 25 (Secretaría de Agit-Prop del Partido Comunista).

Advertimos que en la Redacción de DIARIO DE ALMERIA no admitiremos nada que nos lleve sin haber pasado primero por el lugar antes mencionado.

Manifiesto del alcalde de Sagunto

Sagunto, 8, 10 noche.— El alcalde de esta ciudad ha dirigido un manifiesto a todos los antifascistas de la comarca, en el que excita a movilizarse voluntariamente para oponer barrera infranqueable a los intentos del invasor y construir una gran muralla de fortificaciones sobre las que puedan afianzar sus armas en el combate en las mejores condiciones de defensa. Invita a los saguntinos a reanudar las gloriosas tradiciones de sus antepasados, que en la Historia de España supieron escribir.

DISPOSICIONES MILITARES

Barcelona, 8, 10 noche.— "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional", dispone que el teniente coronel de Invalidez Juan Galán, pase como segundo Jefe del C. R. I. M. número 10, que sea baja en el Ejército, inútil total, el teniente coronel de Infantería, Alberto Lago Ru

TOMA DE POSESION

Barcelona, 8, 10 noche.— El ministro de Comunicaciones dio posesión al Director de la Marina Mercante y Auto-transporte.

Importante donativo Pro-ayuda a Valencia

El pueblo antifascista de Almería responde al compromiso que ayer tomaron los trabajadores de ayudar a nuestros hermanos de Valencia, moral y materialmente. A este fin, el Control de Espectáculos públicos hace entrega de cuatro mil pesetas para la comisión Pro Ayuda a Valencia.

Damos publicidad a este trabajo solidario de los compañeros de Espectáculos públicos, en reconocimiento del pueblo antifascista y para que cunda el ejemplo entre los que deseen un pronto exterminio del fascismo invasor.

Por el Comité de Enlace y Secretario.

GACETILLAS

PERDIDAS

De una bolsa de crudillo con teniendo ropa de niño y otros objetos, en la estación del ferrocarril.

Se ruega su entrega en la Plaza 12, pral. a nombre de Encarnación García Granados.

—De una cartera conteniendo la cédula personal y otros documentos, a nombre de José Pascual Pantoja.

Se encuentra en nuestra Redacción.

—De una manivela de coche "Ford". Se encuentra depositada en nuestra Redacción,